



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
旅遊局
Direcção dos Serviços de Turismo

關於立法會呂綺穎議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢文化局、體育局、海事及水務局的意見，本局對立法會2025年12月30日第208/E154/VIII/GPAL/2025號公函轉來呂綺穎議員於2025年12月19日提出，行政長官辦公室於2025年12月30日收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府重視發展“澳門海上遊”，已推出覆蓋澳門半島、氹仔及路環等海上航線。對此，本局持續鼓勵及協調海上遊營運商在本澳舉辦盛事期間，結合活動內容推出主題航線及夜遊體驗，豐富旅客遊澳選擇，推動海上遊產品創新多元發展。

此外，本局自2022年起推出濱海旅遊範疇的資助計劃，每年適時檢視及優化計劃內容，持續鼓勵社團按海上旅遊發展趨勢，創新多元化的濱海旅遊活動或休閒體驗，拓展海上旅遊項目，提升濱海區域的旅遊價值。同時，會適時派員抽查活動執行情況及收集活動總結報告，確保活動成效，助力以濱海旅遊活動為載體，帶動旅遊經濟發展。至今已累計資助21項活動，吸引逾15,000人次及逾740間次商戶參與。

文化局則表示，特區政府正積極籌建“澳門國際綜合旅遊文化區”，將興建具國際影響力、標誌性及高規格的博物館、美術館、表演藝術場館等重大文化設施，打造為集文化藝術、旅遊休閒、商業配套於一體的文化新地標。該文化區作為澳門未來重要的文化門戶和交流窗口，其選址與設計將充分發揮澳門濱海城市的空間特色與景觀優勢，全力配合特區政府城市總體規劃構建“濱水歷史旅遊軸帶”的遠景，為深化澳門“一中心”內涵、推動“一基地”建設，創造可持續發展的新引擎。

特區政府還持續舉辦多元文體活動，包括“hush! 沙灘音樂會”、海上遊音樂會、水上直立板瑜伽體驗及海上體育賽事等，透過文體活動與濱海空間結合，促進體育、文化、旅遊及關聯產業的深度融合，豐富本澳文旅產品，推動產業多元發展。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
旅遊局
Direcção dos Serviços de Turismo

另一方面，海事及水務局持續檢視及優化各客運碼頭，以善用資源為原則，優先優化現有碼頭的空間與設施，讓海上遊航點增加至4個，包括外港客運碼頭、氹仔客運碼頭、媽閣碼頭及路環碼頭，為海上客運業界開拓更多元的海上遊航線創造有利條件。2025年首條外港客運碼頭往返媽閣碼頭的海上遊航線開通，標誌着海上遊航線網絡的進一步拓展，為市民和旅客提供更多航線選擇和豐富旅遊體驗。

新增海上遊航點，涉及市場需求、業界運力、城市規劃等多方面因素，海事及水務局會繼續與業界及相關部門保持密切溝通，對海上遊航點作動態評估。

旅遊局局長

文綺華